國立彰化師範大學珍貴動產不動產管理作業要點
                                                  100年9月21日行政會議通過
                                              101年12月5日行政會議修正通過
106年10月11日行政會議修正通過
一、國立彰化師範大學(以下簡稱本校)為妥善管理公有珍貴動產、不動產，特訂定本要點。
二、本要點所稱珍貴動產、不動產，係指經文化資產主管機關指定或登錄為文化資產之動產、不動產，或具文化性、歷史性、藝術性或稀有性之財物，經本校珍貴動產不動產評審委員會認定具有珍貴保存價值者。
前項珍貴動產之認定，不受財物標準分類所定財產要件金額一萬元以上且使用年限在兩年以上之限制。
三、珍貴動產、不動產之取得方式如下：

（一）受贈。
（二）購買。
（三）交換。
 (四) 其他。
四、本校「珍貴動產不動產評審委員會」由委員九至十一人組成，內聘委員九人，外聘委員二人。內聘委員包括主任委員一人，由副校長兼任，副主任委員一人，由總務長兼任，圖書館館長及會計主任為當然委員，餘五位委員由校長遴聘具有相關專長之校內教師兼任，任期二年，期滿得續聘之；依評審標的性質之不同，得臨聘校外專家學者二人參與審議。委員會置執行秘書一人，由本校總務處採資組組長兼任，負責會務。
        委員會應視珍貴動產、不動產審議案件之需要，由主任委員召集開會，並為會議主席，主任委員不克出席會議時，由副主任委員代理主席；會議應有二分之一以上委員出席，始得開會，經出席委員過半數同意方得作成決議。

        委員會任務即審議本校珍貴動產、不動產之認定、取得、估價、保管、維修、減少等事宜。
        委員會內聘委員為無給職，但外聘委員得依相關規定支給車馬費、出席費或審查費。
五、珍貴動產、不動產之採購，應依照政府採購法相關規定辦理。
六、珍貴動產於取得後，應即分類、編目或編號、攝照製卡建檔及保管，並登記於備有索引、照片之備查簿；備查簿應永久保存，以備檢核、查考之用。
七、珍貴不動產於取得後，應即分類、編號，辦理登記，並應備地圖、圖樣等備查簿；備查簿應永久保存，以備檢核、查考之用。
八、珍貴動產、不動產之計價及登記，依下列規定:

  （一）珍貴動產：依其取得之價格。但如因受贈、接收或取得價格無法   查明者，由本校珍貴動產不動產評審委員會估定之；無法估計其價值者，得僅記載經管數量。
（二）珍貴不動產：土地改良物、房屋建築及設備按建築支出費用或取得之價格。但建築支出費用或取得價格無法查明者，依稅捐機關當期課稅現值列帳，無課稅現值者，由本校珍貴動產不動產評審委員會估定之；無法估計其價值者，得僅記載經管數量。
九、本校珍貴動產、不動產之財產經管單位，應對所經管珍貴動產、不動產，依其性質作定期、不定期之維修。
十、本校欲將珍貴動產、不動產贈與、交換予其他公、私立機關，應依國有財產法相關規定辦理。
十一、本校珍貴動產、不動產因報廢致減少時，財產經管單位應依報廢相關程序辦理減少之登記。
十二、本校財產經管單位管理珍貴動產、不動產，應每年定期檢查一次，並做成紀錄備查。
十三、珍貴動產、不動產之經管人，對所經管之珍貴動產、不動產，遇有遺失、毀損或其他意外事故而致損失時，應依審計法第五十八條規定辦理。
十四、本校珍貴動產、不動產之增減，應按季依其增減動態造具珍貴動產、不動產增減表及增減結存表（如附表一、二），作為國有財產增減表及增減結存表之附表，陳報教育部。
十五、本校對所管珍貴動產、不動產，應於每一會計年度終了時，編具珍貴動產、不動產目錄及目錄總表（如附表三、四），連同國有財產目錄及目錄總表，陳報教育部彙轉財政部、中央主計機關及審計機關，據以辦理中央政府總決算及總會計事宜。
十六、本要點經行政會議通過，陳請校長核定後施行，修正時亦同。
